

Ленинский Шахтер

Орган Ленинско-Кузнецкого горнома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

№ 24 (3427)

Воскресенье,
4 февраля
1945 г.

Цена 20 коп.

П Р И К А З ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Командующему войсками 2-го Белорусского фронта
Маршалу Советского Союза РОКОССОВСКОМУ

Начальнику штаба фронта генерал-лейтенанту БОГОЛЮБОВУ

Войска 2-го Белорусского фронта, сломив сопротивление окруженной группировки противника, сегодня, 1 февраля, штурмом овладели городом и крепостью Торунь (Торн) — важным узлом коммуникаций и главным опорным пунктом обороны немцев на реке Висла.

В боях за овладение городом Торунь (Торн) отличились войска генерал-полковника Попова, генерал-лейтенанта Ляпина, генерал-лейтенанта Дратвина, генерал-лейтенанта Рышова, генерал-лейтенанта Рябишева, полковника Вознюка, полковника Трудолюка, полковника Каладзе, полковника Бельякова, полковника Абдуллаева, генерал-майора Кирсанова, генерал-майора Тимосева; артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии Бескина, полковника Приходько, полковника Шиваева, полковника Схляпникова, подполковника Конаевича, полковника Кравченко, полковника Малькова; экипажи генерал-майора танковых войск Трушина, подполковника Игнатова, подполковника Разувалова; летчики генерал-

полковника авиации Вершинина, полковника Шалугина, полковника Тарина; саперы генерал-майора инженерных войск Витвинина, полковника Добычина, полковника Баландина, подполковника Ордафовского, подполковника Петрова; связисты подполковника Процера, подполковника Ильина.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городом Торунь (Торн), представить к присвоению наименования „Торненских“ и к награждению орденами.

Сегодня, 1 февраля, в 21 час столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 2-го Белорусского фронта, овладевшим городом и крепостью Торунь, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение Торунь.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины! Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

4 февраля 1945 года.
№ 268.

К НОВЫМ УСПЕХАМ НА ФРОНТЕ ТРУДА

Первый месяц нового года — месяц исторических побед доблестной Красной Армии на фронтах Отечественной войны.

Воспетыми победами Красной Армии, горняки шахт треста „Ленинуголь“ в январе работали лучше, чем в декабре. Трест „Ленинуголь“, перевыполнив январский план в сталинский фонд победы на 200 тонн угля. Все шахты треста, в том числе шахты им. С.М. Кирова „Новая“, выполнили месячный план по добыче.

В начале января трудящиеся нашего города, вместе со всеми трудящимися Кузбасса, подписывали воззвание к Сталину о результатах работы в 1944 году. Трудящиеся нашего города взяли на себя обязательство, они поклялись народам товарищу Сталину не зная усталости в труде.

Товарищу Сталину, писали о своем отчете товарищу Сталину, товарищу Сталину: „Бьется сердце, пока крепки наши руки, мы будем работать с твердой стойкостью, с неугасимой силой, в полную меру своих способностей. Только вперед к победе пойдут труженики Кузбасса, как идут бойцы Красной Армии, верные своей присяге до конца войны. Наша клятва товарищу Сталину, будет и для нас путеводной звездой, указывающей на новые трудовые подвиги во славу Родины“.

Подписание годового отчета товарищу Сталину на шахтах с новой разгорелось социалистическое соревнование за выполнение обязательств, за выполнение плана.

Шахта „А“ (начальник шахты т. секретарь парторганизации т. Председатель шахткома т.) одной из первых в тресте досрочно завершила месячный перевыполнила свое обязательство. Вместо 3 тысяч тонн сверхпланового угля по обязательству шахты „А“ выдала в январе 3500 тонн угля.

Горняки и командиры шахты „А“ в январе показали, чего можно достигнуть при четкой организации труда, при правильно поставленной агитационно-массовой работе. Однако шахта „А“ могла бы работать еще лучше, если бы не тормозила плохая работа подземного транспорта и отсутствие работы о подготовительных работах. Многие участки простаивают по 3 — 4 часа в день из-за несвоевременной подачи порожняка, из-за нераспорядительности начальника транспортного участка тов. Буханова в смысле быстрого ремонта механизмов подземного транспорта. Задача командиров шахты — в феврале усилить контроль за работой подземного транспорта.

Значительных успехов достигли в январе горняки шахты им. Ем. Ярославского (начальник шахты тов. Цыганков, секретарь парторганизации тов. Лягина, пред. шахткома тов. Буряченко). Досрочно завершили месячный план, коллектив шахты внес в фонд Верховного Главнокомандования 800 тонн сверхпланового угля, перевыполнив свое обязательство на 100 тонн. Лучше всех шахт треста эта шахта справилась с планом подготовительных работ. Забота о подготовке очистного фронта, усиление темпов по уходу главнейших выработок позволили горнякам шахты им. Ем. Ярославского в январе резко повысить добычу угля.

Перевыполнили январский план и коллектив шахты: „Журилка“, „7 Ноября“, „Примерка“, „Польсаевская“. Однако эти шахты не справились со своим обязательством. Коллектив шахты „Комсомолец“ 20 дней подряд не выполнял плана и задолжал более 1500 тонн угля. Только за последние 10 дней шахтеры улучшили свою работу и еле-еле выполнили месячный план. В феврале шахта „Комсомолец“ снова задолжала уже 210 тонн угля. Горняки шахты „Комсомолец“ должны немедленно выправить работу.

Но хуже всех попрежнему работала в январе шахта им. С. М. Ки-

рова. Не выполнив своего месячного плана, коллектив шахты задолжал стране и фронту более 3 тысяч тонн угля. Руководство шахты, партийная и профсоюзная организация не сумели с первых же дней нового года возглавить соревнование горняков, направить его на выполнение клятвы Вождю. Аварии механизмов и горных выработок, отсутствие четкой организации труда в лавах, еще слабая агитационно-массовая работа — вот причины плохой работы шахты. Задача горняков шахты им. С. М. Кирова — в феврале учесть свои промахи и в наступившем месяце резко увеличить добычу угля.

На днях в нашей газете были опубликованы „Условия социалистического соревнования на право получения мандата для участия в слете угольщиков треста „Ленинуголь“. Подготовка к слету должна послужить серьезным стимулом для улучшения работы шахт треста.

Задача командиров, партийных и профсоюзных организаций шахт состоит в том, чтобы с условиями соревнования ознакомить буквально каждого трудящегося предприятия, входящих в систему треста „Ленинуголь“, шире развернуть соревнование за право участия в слете угольщиков.

Соревнование это может иметь наибольший успех в том случае, когда хорошо будет организован его показ. Каждый день на досках показателей, в стенных газетах, „Боевых листках“, в беседах агитаторов освещать работу людей, выделяющихся условиями соревнования, являющихся достойными кандидатами на слет.

Стахановцы шахт начали соревнование за достойную встречу 27-й годовщины Красной Армии. Задача партийных и профсоюзных организаций — вступить в это соревнование всех горняков шахт. Ко дню славной годовщины Красной Армии горняки треста „Ленинуголь“ должны добыть тысячи тонн сверхпланового угля.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 2 ФЕВРАЛЯ

В течение 2 февраля в Восточной Пруссии наши войска, продолжая наступление, овладели городами Домнау, Шиппенбайль, Гутштадт, а также с боями заняли более 100 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Гермау, Ромиттен, Шенбрух, Лангендорф, Ляндскрон, Юдиттен, Лискен, Тромиттен, Редденау, Петерсхаген, Зюссенберг, Штольцахгаген, Альткирх, Байсвальде, Лаутервальде.

В районе Шнайдемюль наши войска вели бои по уничтожению окруженного гарнизона противника.

Северо-восточнее и восточнее Франкфурга на Одере наши войска с боем овладели городами Зольдин, Дроссен, а также заняли более 150 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Штаффельде, Альт Лимритц, Радах, Мальсов, Вальвизитц.

В районе Познани продолжались бои по уничтожению окруженных в городе частей противника.

Западнее города Лешно (Лисса) наши войска вышли к реке Одер, заняв при этом крупные населенные пункты Кольциг, Контопп, Либенциг, Бойадель Пирних, Липпен.

В Будапеште наши войска, продолжая бои по уничтожению окруженного гарнизона противника в западной части города (Буда), заняли 23 квартала.

За 1 февраля на всех фронтах подбито и уничтожено 133 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 26 самолетов противника.

Сообщения из-за границы

На западно-европейском фронте войска союзников успешно действуют в районе Моншау.

К востоку от города Сен-Вита союзники овладели городом Шонберг, продвинулись вперед до этого города и пересекли бельгийско-германскую границу.

Юго-восточнее Хагенау, вблизи Рейна, части союзников после шестидневного затишья перешли в наступление и продвинулись вперед.

Ожесточенные бои идут в Обергофене.

От немцев очищена значительная часть района южнее Страсбурга.

К северо-востоку от Кольмара войска союзников достигли в нескольких пунктах реки Рейн.

Немцы продолжают оказывать упорное сопротивление в южной части Кольмарского сектора.

Авиация союзников совершила налеты на военные объекты в Мангейме, Людвигсхафене, Мюнхене и других районах Германии.

В ночь на 2 февраля весьма крупные соединения авиации союзников бомбардировали крупнейшие железнодорожные центры в Германии. Бомбардировке подвергся также Берлин.

Военные операции в Италии ограничиваются действиями патрулей.

Авиация союзников, действующая с аэродромов Италии, совершила налет на нефтеперерабатывающие предприятия и железнодорожные узлы в Австрии.

Гетеборгские газеты о положении в Берлине

ГЕТЕБОРГ, 30 января. (ТАСС). Местные газеты помещают телеграмму из Швейцарии, в которой говорится, что в Берлине возникли волнения на почве недостатка продовольствия и квартир. Десятки тысяч беженцев из восточных районов Германии, с большим трудом добравшиеся до Берлина, не получают хлеба. Полиция и берлинское население гонят беженцев из города. На почве этого возникают стычки. В ряде районов города были разгромлены продовольственные магазины. Даже выстрелы полицейских

Как сообщает иностранная печать, продолжается эвакуация Берлина.

Длинные колонны грузовиков движутся в направлении на Мюнхен. Все общественные здания, гостиницы и частные особняки в этом городе, не пострадавшие от бомбардировок, реквизированы.

В Берлине ежедневно происходят столкновения между населением и полицией, вызванные острой нехваткой продовольствия, полиция производит многочисленные аресты. В одном из районов города полицейские открыли стрельбу по толпе голодных женщин, захвативших грузовик с картофелем. 37 женщин было убито.

Пытаясь согреться, беженцы раскладывают костры из садовых скамеек, опрокидывают трамваи и жгут их.

В югославском городе Нише состоялась 15-тысячная демонстрация в ознаменование побед Красной Армии.

Демонстранты несли плакаты с приветствиями Красной Армии, союзным войскам и народно-освободительной армии Югославии. Раздавались возгласы в честь Маршала Сталина и Маршала Тито.

Население Славонии оказывает большую помощь народно-освободительной армии Югославии. За короткий срок славонские крестьяне собрали для бойцов народно-освободительной армии 248 вагонов пшеницы, 332 вагона картофеля, 182 вагона кукурузы, 24 вагона гороха, 4 вагона сала и около 100 вагонов фуража.

Гетеборгские газеты о положении в Берлине

не могли остановить голодающих, 28 января во время такой стычки было убито 67 человек. Ежедневно находят замерзших беженцев, которым приходится ночевать в развалинах разрушенных домов.

Эвакуация гитлеровских учреждений и архивов из Берлина идет полным ходом.

Как сообщает газета „Гетеборг-Постен“, шведская миссия в Берлине принимает меры для эвакуации всех шведских граждан на родину.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Достойную встречу 27-й годовщине Красной Армии

Изжить формализм в политическом и техническом обучении кадров

За время войны на руководящую партийную и хозяйственную работу выдвинуто много новых товарищей, не имеющих подчас достаточной теоретической подготовки, а также производственных знаний и опыта. Поэтому повышение идейно-политического уровня, технических производственных знаний руководящих кадров является важнейшей задачей партийных и хозяйственных организаций. Как же выполняется эта первоочередная задача в некоторых организациях нашего города?

В тресте «Ленинуголь», например, до сих пор не организована политическая и техническая учеба с инженерно-техническими кадрами. Нельзя сказать, чтобы здесь совсем не занимались этим вопросом. Нет, работа была начата: составили программу, определили контингент слушателей, подготовили лекторов. Но т.т. Карпов, Каминский и Щербакова, которым горком партии поручил организацию политической и технической учебы среди аппарата треста, оказались беспомощными собрать слушателей на учебу. По этой самой причине занятия срывались уже два раза. К делу политической и технической учебы кадров в тресте подошли формально, на бумаге учеба организована, а на деле ее нет.

Тов. Сязову, зав. Ленторгом, и т. Шеховцевой, секретарю парторганизации, неизвестны пути, по которым привлекаются к ответственности коммунисты и беспартийные работники аппарата торга, нежелающие учиться. Посещаемость организованных в Ленторге групп составляет в среднем 56 проц. в первой группе и 45 проц. во второй. Слуша-

тели плохо готовятся к занятиям, не конспектируют изучаемый материал. На занятии по первому разделу доклада товарища Сталина о 27-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции отвечали на заданные преподавателем вопросы только три человека — т.т. Шеховцева, Равич и Воронинская. Все остальные не подготовились, не работали над материалом дома.

В горздраве начато хорошее дело: организован семинар врачей. Врачи прослушали три лекции по докладу товарища Сталина о 27-й годовщине великого Октября, лекцию по первой главе «Краткого курса истории ВКП(б)» и лекции на медицинские темы: «Возвратный тиф», «О витамине В», «О плане здравоохранения на 1945 год». Лекции на медицинские темы готовят врачи, организованные в медицинское общество под руководством врача тов. Кузьминой.

Но плохо то, что теоретических собеседований после лекций не проводится, прослушанный на лекциях материал не закрепляется, врачи самостоятельно над ним не работают, материал не конспектируется. Из 80 врачей учебой охвачено только 30 человек. Совершенно не организована учеба для среднего медперсонала.

Бюро городского комитета ВКП(б) крепко предупредило многих партийных и хозяйственных руководителей о формальном отношении и бюрократическом подходе к обучению командных кадров и обязало их немедленно организовать учебу.

К. Шемарова — инструктор отдела агитации и пропаганды горкома ВКП(б).

Тяга к книге

В Центральной библиотеке угольщиков при Дворце культуры подведен итог работы за прошедший год. Цифры итога говорят о громадной тяге населения к книге. На 1 января библиотека имела 3801 читателя, которым за год из основного фонда библиотеки выдано 32122 книги.

Большой интерес читатели проявляют к общественно-политической литературе, таких книг ими прочитано более 4-х тысяч.

Работники библиотеки особое внимание уделяют читателям, занимающимся повышением своего политического и технического уровня. Таких читателей 75 человек. Для них специально подбирается литература, составляются рекомендательные списки.

Новые кадры

В январе учебно-курсовой комбинат шахты им. С. М. Кирова произвел выпуск горняков, обучающихся в комбинатах рабочего образования по различным профессиям. Выпущено 339 забойщиков и навалотбойщиков, электрослесарей — 21 человек, 8 машинистов врубовых машин, 22 нормировщика, 33 взрывника, 53 крепильщика, 24 установщика и 400 человек прочих профессий.

Окончившие полный курс обучения сейчас работают самостоятельно.

По нашему городу

Производство чернил

Химический завод, входящий в систему горпромкомбината, долгое время работал над проблемой производства чернил. Кубовые остатки, серная кислота, медный купорос, отходы соли — все эти составные части, необходимые для химических чернил, имелись на заводе. Нехватало только аммиака, без которого нечем было развести чернила.

Директор завода т. Плотников, вместе с главным инженером одного из предприятий города т. Кочергиным исследовали подсмольную воду, уходящую с предприятия в реку и нашли в ней до 2 проц. аммиака. Этой водой теперь химзавод производит замечательные химические чернила.

Химзавод выпустил первую партию чернил в количестве 800 килограммов.

Командиры участка тов. Лыткина спустились в забой на добычу угля

Горняки, подхватывайте почин патриотов!

КТО ВПЕРЕДИ? СОРЕВНОВАНИЕ ШАХТ ТРЕСТА (номера показывают место, занимаемое шахтами в соревновании с начала месяца)

- 1. Шахта им. Ярославского (начальник тов. Цыганков, главный инженер тов. Жуков, секретарь парторганизации тов. Лыгин).
2. Шахта «А» (начальник тов. Агеев, главный инженер тов. Политов, секретарь парторганизации тов. Зубарев).
3. Шахта «Пионерка» (начальник тов. Выстров, главный инженер тов. Толстобров, секретарь парторганизации тов. Харитоков).
4. Шахта им. С. М. Кирова (начальник тов. Кортев, главный инженер тов. Москаленко, секретарь партийного комитета тов. Зуев).
5. Шахта «Новая» (начальник тов. Красновский, секретарь парторганизации тов. Деревягина).
6. Шахта «Полысаевская» (начальник тов. Червяков, главный инженер тов. Кабанов, секретарь парторганизации тов. Гладкий).
7. Шахта «Журилка» (начальник тов. Аржаев, главный инженер тов. Быков, секретарь парторганизации тов. Гайлюнас).
8. Шахта «7 Ноября» (начальник тов. Осокин, главный инженер тов. Кухаренко, секретарь парторганизации тов. Долгов).
9. Шахта «Комсомолец» (начальник тов. Юдинцев, главный инженер тов. Титаренко, секретарь парторганизации тов. Тагильцев).

За первые два дня февраля первенство по тресту занимает шахта им. Ем. Ярославского. Горняки шахты «А» отстают от соревнующихся с ними ярославцев. Плохо в новом месяце работают коллективы шахт «Журилка», недодавшей 125 тонн угля, «Комсомолец» — 210 тонн, «Полысаевской» — 108 тонн. Не выполнила двуквотного плана и шахта «7 Ноября». Из-за неудовлетворительной работы этих шахт трест за 2 дня задолжал около 500 тонн угля.

Приближается 27-я годовщина Красной Армии. Горняки шахт должны подготовить ей достойную встречу, развернуть соревнование за большую выдачу сверхпланового угля.

В подарок героическому фронту

Наступающая Красная Армия требует от нас, угольщиков, больше и больше угля, чтобы быстрее разгромить немецких бандитов и водрузить над Берлином знамя победы.

Вот почему наш участок из месяца в месяц перевыполняет план угледобычи. В прошлом месяце в фонд Верховного Главнокомандования Красной Армии мы выдали больше 1000 тонн консухиюх угля. В феврале участок начал работать также с выдачей сверхпланового угля — за два дня горняки выдали 126 тонн угля в сталинский фонд победы.

Помогают рабочим и командиры участка. Мой помощник тов. Рабых, горный мастер тов. Аквашев, жена механика участка тов. Артамонова 2 февраля третий раз грузили уголь на респашки. Вместе с ними выходили на добычу и я с женой. Качали мы во время подготавливаемой смены. За 4 часа выдали на-гора 90 тонн угля.

Приближается праздник — день Красной Армии. Мы со своим коллективом подготовим ему достойную встречу — к 23 февраля закончим месячный план и 1000 тонн угля дадим в сталинский фонд победы. К этому у нас есть возможности, а главное патриотизм членов коллектива.

М. Лыткин — начальник участка № 1 шахты имени Ярославского.

К дню Красной Армии — 600 тонн сверхпланового угля

Коллектив нашего участка в январе выдал 1106 тонн сверхпланового угля. Смены горных мастеров т.т. Доценко и Мельчаева перевыполнили свои планы.

По-гвардейски работали горняки подготовительной смены горного мастера тов. Мешалкина. Кроме своей основной работы — подготовки фронта — шахтеры этой смены добывали уголь. В январе ими добыто в фонд победы Красной Армии около 700 тонн угля. Сам горный мастер тов. Мешалкин, крепильщики т.т. Анисимов, Рожнов, Шагвалеев и бурильщик тов. Цымбалов выполняли свои нормы в среднем на 180 проц.

Сейчас коллектив участка борется за достойную встречу дня Красной Армии. Он обязался выдать к этому дню 600 тонн сверхпланового угля. Крепильщики т.т. Рожнов, Анисимов и Шагвалеев дали слово работать за других. Обязательство свое они выполняют.

С новыми силами взялся за работу приехавший с курорта знатный забойщик тов. Гайдашев. 3 февраля он приступил к работе. В этот день тов. Гайдашев разобрал 2 забоя, выполнив свою норму в 250 проц.

П. Давыдов — начальник 3-го участка шахты «Журилка».

Бригада проходчиков коренных штреков

На нашем участке по-стахановски работает бригада проходчиков коренных штреков, руководимая бригадиром тов. Ачэбасовым. Январский план она закончила на 120 проц.

В бригаду вошли новые забойщики, которые сейчас на рабочем месте обучаются кадровыми шахтерами т.т. Ачэбасовым, Лошаковым, Черданцевым и др.

Бригада ознакомилась с условиями социалистического соревнования и обязалась выполнить квартальный план на 120 проц. Каждый забойщик дал слово норму свою выполнять не ниже 120 проц.

С первых же дней февраля забойщики выполняют взятые на себя обязательства. В бригаде нет забойщиков, не выполняющих своих норм. Каждый работает с переполнением. Сам бригадир тов. Ачэбасов, забойщики т.т. Корягин, Лошаков и Черданцев дают по плану нормы.

Все члены бригады включились в соревнование за получение звания «Мастер угля в дни Отечественной войны».

А. Грещев — начальник участка № 5 шахты «7 Ноября».

Зам. ответ. редактора А. МАКЕЕВА

КИНОТЕАТР «ПОБЕДА»

Февраль: 4 — «Юность Максима», 5 — «Возвращение Максима», 8 — «Волжская сторона», 15 — «Подкидыш». С 19 февраля — новый художественный фильм — «Малахов курган».

К сведению главных бухгалтеров

Президиум Верховного Совета СССР принял на 1945 год действие Указа от 11 апреля 1942 года о временном прекращении выплаты денежной компенсации неиспользованных отпусков. В связи с этим главные бухгалтеры всех предприятий и учреждений обязаны к 10 февраля 1945 года представить в горбюрокату ориентированные расчеты по перечислению компенсации за 1945 год в месячном разрезе, а в начисленную компенсацию перечислять ежемесячно на счет горбюрокату в соответствии с графиком.